

七股區公所召開凱米颱風災後檢討會 加強防災設備操作與維修

為強化未來防災應變能力，七股區公所於 8 月 16 日上午召開「凱米颱風災後抽水機與水門操作及維修檢討會」。此次會議由李區長佳隆主持，與會者包括臺南市政府水利局副總工程司王百峰、新建工程科工程司黃宇平，各里里長、里幹事及相關開口契約廠商。會議針對



颱風期間抽水機與水門的運作狀況進行全面檢討，並提出未來改進措施。

李區長強調，面對極端氣候所帶來的致災性豪大雨，抽水機與水門的效能是保障七股居民安全的關鍵。尤其是凱米颱風肆虐期間，更是遇到年度天文大潮，致本區大量雨水因漲潮而無法快速排出，造成積淹水情形更甚嚴重。本次會議不僅是檢視過去的應變作為，亦是未來防災工作的指引，會議內容涵蓋了颱風期間抽水機與水門的運作狀況、油料補給、故障維修及興建滯洪池與大型抽水站等議題，並對災後復原的各項措施進行了深入的檢討對話。臺南市政府水利局與七股區公所將根據檢討結果，提報增設 17 臺抽水機並優化操作與維修程序，確保未來能更有效應對災害。



各里里長踴躍分享本次凱米颱風期間所面臨的強降雨災情，對於里民的疏散撤離與避難收容、便當與物資的輸送、抽水機與水門的運作狀況等諸多體驗與感想。水閘門與移動式抽水機操作維護管理開口契約廠商益名企業有限公司也有派員全程與會，簡報說明凱米颱風期間抽水機油料補給應變作為以

及所遇到的困難等經驗分享。

此外，會議中亦強調防水擋板的推廣與使用，劉主任秘書志琮特別呼籲各里提高對防水擋板的認識與使用率，期許在未來面對劇烈降



雨時能更迅速有效擋水、防水，減低民眾損失。防水擋板具有組裝迅速、搬運方便、節省空間、低碳環保、可重複使用等特性。1 片防水擋板約可等同 30 袋砂包擋水能力，可大幅減少人力搬運及提升防水效果，現場由農業及建設課課長陳

俊良進一步講解防水擋板的組裝及使用要領，本所目前備有 200 片防水擋板，除於易積淹水地區：三股里、大潭里及樹林里先行預佈防水擋板，可即時提供里民應急所需之外，另請有需求里民可循領用砂包機制，向公所農業及建設課登記領用。

會議最終達成多項共識，區公所也承諾將持續強化防災設施管理及操作人員培訓，提升整體防災能力，加強社區防災意識。在氣候變遷趨勢下，未來的降雨強度可能越趨極端，學習如何與水共存、提升城市面臨災害時的韌性，是凱米颱風帶給我們的艱難課題。

(七股區公所 郭大維)